

جریئر ڈیپارٹمنٹ ۱۳۱۱

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا  
روزنامہ  
فی پچھڑ  
جمعہ  
از ذوالحجہ ۱۳۶۲ھ

جلد ۲۱ ظہور ۱۳۶۲ھ - ۲۱ اگست ۱۹۵۳ء نمبر ۱۲۰

# کراچی میں سیدت خلیفہ اربعہ ایشیائی ایدہ اللہی کی تشریف آوری

کراچی ۱۹ اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اربعہ ایشیائی ایدہ اللہی نے کراچی میں سیدت خلیفہ اربعہ ایشیائی کی تشریف آوری کی۔ ان کے ہمراہ سیدہ امینہ اور صاحبزادی امینہ تھیں۔ ان کا استقبال کراچی میں ہوا اور ان کو کراچی میں مقیم کیا گیا۔ ان کے ہمراہ سیدہ امینہ اور صاحبزادی امینہ تھیں۔ ان کا استقبال کراچی میں ہوا اور ان کو کراچی میں مقیم کیا گیا۔

## سلسلہ احمدیہ کی خرید

کراچی ۱۹ اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اربعہ ایشیائی ایدہ اللہی نے کراچی میں سیدت خلیفہ اربعہ ایشیائی کی تشریف آوری کی۔ ان کے ہمراہ سیدہ امینہ اور صاحبزادی امینہ تھیں۔ ان کا استقبال کراچی میں ہوا اور ان کو کراچی میں مقیم کیا گیا۔

# شہنشاہ ایران آج روم سے تہران واپس آ رہے ہیں

### شاہ کی وفادار فوج نے تہران کے شہر اور ایران کے تمام صوبوں پر مکمل قبضہ کر لیا

تہران ۲۰ اگست۔ شہنشاہ ایران سے جون دونوں روم میں میں کہا ہے کہ میں آج تہران روانہ ہوا ہوں۔ مجھے وہ خواہی تھی کہ ذریعہ نجات حاصل کر سکوں۔ اور پھر وہاں سے ایران روانہ ہو گئے۔ ایران کی نئی حکومت کی طرف سے شہنشاہ ایران کو مجرم قرار دیا گیا ہے جس میں ان سے فوری طور پر ایران واپس آنے کی درخواست کی گئی ہے۔ کل شاہ ایران نے اخبار نویسوں کو تہران سے ایران میں جو نیا انقلاب رونما ہے یہاں سے برطانیہ کا اس سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ ایرانی تیل کے سلسلہ میں ایران اور انگلینڈ ایرانی تیل کمپنی کے درمیان جو اختلافات ہیں وہ بدستور قائم ہیں۔ اس انقلاب کا ان پر کوئی اثر نہیں پڑا ہے۔ ایرانی تیل کمپنی روم کو بڑھاتا کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ ایران نے روم میں شاہ ایران کی آمد پر اپنی فرائض منصبی کو ادا کرنے سے عذر گریز کیا تھا۔ اور ایرانی تیل کمپنی نے شہنشاہ ایران کو اس میں نئی حکومت سے تعاون نہیں کرنا کیونکہ میرے نزدیک

میں نے یہاں سے ایران میں جو نیا انقلاب رونما ہے یہاں سے برطانیہ کا اس سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ ایرانی تیل کے سلسلہ میں ایران اور انگلینڈ ایرانی تیل کمپنی کے درمیان جو اختلافات ہیں وہ بدستور قائم ہیں۔ اس انقلاب کا ان پر کوئی اثر نہیں پڑا ہے۔ ایرانی تیل کمپنی روم کو بڑھاتا کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ ایران نے روم میں شاہ ایران کی آمد پر اپنی فرائض منصبی کو ادا کرنے سے عذر گریز کیا تھا۔ اور ایرانی تیل کمپنی نے شہنشاہ ایران کو اس میں نئی حکومت سے تعاون نہیں کرنا کیونکہ میرے نزدیک

میں نے یہاں سے ایران میں جو نیا انقلاب رونما ہے یہاں سے برطانیہ کا اس سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ ایرانی تیل کے سلسلہ میں ایران اور انگلینڈ ایرانی تیل کمپنی کے درمیان جو اختلافات ہیں وہ بدستور قائم ہیں۔ اس انقلاب کا ان پر کوئی اثر نہیں پڑا ہے۔ ایرانی تیل کمپنی روم کو بڑھاتا کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ ایران نے روم میں شاہ ایران کی آمد پر اپنی فرائض منصبی کو ادا کرنے سے عذر گریز کیا تھا۔ اور ایرانی تیل کمپنی نے شہنشاہ ایران کو اس میں نئی حکومت سے تعاون نہیں کرنا کیونکہ میرے نزدیک

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پسماندہ سے ۱۸ اگست کو صبح دس بجے روانہ ہوئے تھے۔ ان کے ہمراہ سیدہ امینہ اور صاحبزادی امینہ تھیں۔ ان کا استقبال کراچی میں ہوا اور ان کو کراچی میں مقیم کیا گیا۔ ان کے ہمراہ سیدہ امینہ اور صاحبزادی امینہ تھیں۔ ان کا استقبال کراچی میں ہوا اور ان کو کراچی میں مقیم کیا گیا۔

## قراقرم پر چڑھنے والی جماعت

شہید طوفان کا سامنا  
کراچی ۱۹ اگست۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ قراقرم پر چڑھنے والی جماعت کو اس ماہ کی تازہ کاری کو اٹھانی شہید طوفان کا سامنا کرنا پڑا۔ جو انجاری نامہ سنگلاہ پائن کے ساتھ ہے اس کے اطلاع دی ہے۔ کہ اس سے پہلے اتنے شہید طوفان کا سامنا کبھی نہیں ہوا تھا اس کا کہنا ہے کہ گزشتہ دن موسم ٹھیک رہتا تھا تو آج دن بھر جوٹی پر چڑھنے میں کامیاب ہو جائیں۔

۱۹ ستمبر کی گزشتہ دن ایک بیان میں کہا ہے ایران کا معجزہ انقلاب ایران کے مستقبل کے حق میں ٹال ٹھیک ہے۔ کیونکہ شاہ ایران روس کے دوست نہیں ہیں۔

## جماعت احمدیہ کراچی کی نماز عید کے متعلق ضروری اعلان

اجابت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اس مرتبہ عید کی نماز کا ذکر بھی گزارڈن میں نہیں ہوگی۔ کیونکہ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اربعہ ایشیائی ایدہ اللہ تعالیٰ نے قیام گاہ واقعہ بوسنگ سوسائٹی پر صبح ۸ بجے ہوگی۔ مسزوات کے لئے بھی نماز کا انتظام ہوگا۔ حضور کے قیام کا انتظام بھنگا مالیر کے ہوسنگ سوسائٹی میں ہی کیا جائے۔ (جنرل سیکرٹری)

عبدالقادر بزمی صاحب نے حکیم پریز لائبریری میں جیٹ کر ڈکٹر اصبح عیسیٰ میں کراچی سے شائع کیا۔

## روس میں ہائیڈروجن بم کا دھماکا

پچھلے جنوری کے متعلق روم کی اطلاع  
۱۹ اگست۔ حکومت روس نے اعلان کیا ہے کہ وہیں حال ہی میں ہائیڈروجن بم کا تجربہ کیا گیا ہے۔ ماسکو کے ایک اخبار نے لکھا ہے کہ ہائیڈروجن بم کا دھماکا آج سے چند روز قبل ہی ہوا تھا۔

## کوریائے متعلق گول میز کانفرنس طلب کی جائے

سیاسی کمیٹی میں روسی نمائندے کا مطالبہ  
نیویارک ۱۹ اگست۔ روس کے تجزیہ کاروں کے لئے کوریائے متعلق معلق مقررین کی سیاسی کانفرنس منعقد کرنے کی بجائے ایک ایسی گول میز کانفرنس منعقد کی جائے جس میں تمام امن پسند ممالک شریک ہوں اور باہمی طور پر کوریائے کے تمام سیاسی مسائل کو بھی اس میں دیکھا جائے۔ جیٹا نیچل ایف او ایم کمیٹی کی سیاسی کمیٹی میں تقریر کرتے ہوئے روس کے نمائندہ سرورخین نے کہا۔ ایک ایسی سیاسی کانفرنس جس میں صرف متعادلیتوں ہی شریک ہوں روس مقصد کے سوا اور مطالبات نہیں ہیں۔ جس کے پیش نظر یہ کانفرنس طلب کی جا رہی ہے۔ انہوں نے امریکہ اور جنوبی کوریائی ریاستوں کو بھی روم لگایا کہ یہ معلق ممالک میں جنگ بند کرنے پر آمادہ ہوئے ہیں اور جلد یا بدیر یہ ممالک جنگ میں کود پڑیں گے۔

## اقوام متحدہ فوری اور موثر کاروائی عمل میں لائے

پورہ ہر ممکن سے اقوام متحدہ ایسی کمیٹی کی تجاویز پر کاروائی کی حد تک عملی تصدیق میں نے کی تھی کہ حالیہ وقت پر دست بردار رہنے کے لئے ایک بیان میں بیان کیا گیا ہے۔ اقوام متحدہ کی فوجی طور سے رہنمائی ہوگی کہ اسے اس میں لگائی اور اس کے خلاف ہوتی جا رہی ہے۔ انہوں نے مزید کہا پاکستان کی حکومت نے اقوام متحدہ کی شکوہ سنا۔ یہی کمیٹی جس کی رپورٹ میں مذکور ہے اور اس کے لئے جو مطالبات چاہے جا رہے ہیں وہ اقوام متحدہ کی فوجی اور پوچھی کا شعبہ میں۔۔۔۔۔

انہوں نے امیر ظاہری کو اقوام متحدہ خلیفہ کشمیر کو حل کرنے کے سلسلے میں اپنی سیاسی زیادہ مستعدی کے ساتھ جاری رکھے گا۔ اور اہل کشمیر کو ان کا حق خود اختیاری دلا کر ہی دم لگے گا۔ تنظیم تعلیمی میں نے مزید کہا۔ جنبش فدا میں جتنی طرف سے اقوام متحدہ کے ممبرین کو سفارشی مراعات سے محروم کرنے کی دہلی اس بات کا ذمہ دہست ثبوت ہے۔

کوشمیر میں جو کچھ ہوتا ہے وہ اس درجہ قابل مذمت ہے۔ کہ غیر ملکی باشندے کو اس کے چشمہ خود دیکھنے کی اجازت نہیں دی جا رہی۔



## عیدِ قربان

آج عیدِ قربان ہے اور ہر صاحبِ استطاعت مسلمان حبِ استطاعت بکریے ذبح کرے وغیرہ کی قربانی دے گا۔ انوس ہے کہ آجکل بعض دیگر باتوں کی طرح قربانی بھی ایک دیکھی چیز بن گئی ہے۔ اور اکثر ایسے لوگ ہیں جو جلاوطن کی قربانی تو بڑے شوق سے دیتے ہیں مگر ان واقعات سے چونکہ وہ بے یقینان شاعرانہ انداز میں سے بیان کی گئی ہے وہ راہ نمائی حاصل نہیں کرتے جو ان سے حاصل ہو سکتی ہے۔

بے شک ہمارے علماء عیدِ قربان پر وعظ و نصیحت کی مجالس میں قربانی پر بڑا زور دیتے ہیں۔ اور حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کے ذہاندار فرزند حضرت اسمعیل علیہ السلام کے جذبہ قربانی کو بیان کے عوام کو متاثر کرنے کی کوشش کرتے ہیں جس کا زیادہ سے زیادہ اثر عوام پر ہوتی ہے۔ کہ ان میں سے جو استطاعت رکھتا ہے حبِ استطاعت بکریے ذبح کرے۔ وغیرہ گائے یا اونٹ کی قربانی دیتا ہے اور بس۔

اس طرح قربانی میں کہ جسے عرض کی ہے معنی ایک دیکھی چیز بن گئی ہے جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں قربانی کی حقیقت بڑے واضح الفاظ میں بیان کی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَاللَّيْلَانَ جَعَلْنَاهَا لَكُمْ مِنْ شَعَائِرِ اللَّهِ لَكُمْ فِيهَا خَيْرٌ فَاذْكُرُوا اسْمَ اللَّهِ عَلَيْهَا صَوًّا قَائِدًا وَجِبَتٍ حِينَ يَذْكُرُهَا فَكَلُوا مِنْهَا وَاطْعَمُوا الْقَائِعَ وَالْمَعْتَرَةَ كَذَلِكَ سَخَّرْنَاهَا لَكُمْ لَعَلَّكُمْ تَشْكُرُونَ لَنْ يَنَالَهُ اللَّهُ لُحُومًا وَلَا دِمَآؤَهَا وَلَكِنَّ بِنَالِهِ التَّقْوَىٰ مَنْ حَسِبَ كَذَلِكَ سَخَّرَهَا لَكُمْ لِتُكْبِرُوا لِلَّهِ عَلَىٰ مَا هَدَىٰ لَكُمْ وَيُبَشِّرَ الْمُحْسِنِينَ (سورۃ الحجہ ۲۰)

توجیہ۔ اور ہم نے قربانیوں کو تمہارے لئے اللہ تعالیٰ کے شعائر میں سے مقرر کیا ہے اس میں تمہارے لئے بھلائی ہے میں ان پر صافوں میں کھڑا کر کے اللہ تعالیٰ کا نام پکارو۔ اور جب ان کے پہلو گر جائیں تو ان میں سے خود بھی کھاؤ اور قانع محتاجوں اور سوال پکڑا سنے آنے والے سے حق چول کو بھی کھلاؤ۔ ہم نے انہیں (قربانی کے جانوروں کو تمہارے لئے اس لئے مسخر کر دیا ہے تاکہ تم (مہمانان) شکر بجا لاؤ (مگر یاد رکھو) اللہ تعالیٰ کے پاس ان (قربانیوں) کے گوشت نہیں پہنچتے اور نہ ان کے خون پہنچتے ہیں بلکہ اس کے پاس (صوت) تمہارا تقویٰ پہنچتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اسی لئے ان کو تمہارے لئے مسخر کر دیا ہے تاکہ تم اللہ تعالیٰ کی بڑائی کر دو۔ اور اے مخاطب! یہی کرنے والوں کو خوشخبری سنا دو۔

ان آیات بینات سے واضح ہوتا ہے کہ حج کے موقع پر جو قربانیاں دی جاتی ہیں وہ شاعرانہ انداز میں دہل ہیں۔ اور جو لوگ حج پر نہیں جاتے۔ وہ بھی عیدِ قربان پر سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق اپنے اپنے گھروں ہی میں قربانیاں دیتے ہیں۔ اس لئے جو کچھ اللہ تعالیٰ نے قربانیوں کے متعلق یہاں فرمایا ہے وہ ان قربانیوں پر بھی عملد ہوتا ہے۔ جو لوگ اپنے اپنے گھروں میں عیدِ قربان کے موقع پر دیتے ہیں

اللہ تعالیٰ نے یہاں قربانی کا مفہوم مختصر کرنا بت واضح الفاظ میں بیان فرمایا ہے بے شک قربانیوں کا گوشت مقدس ہے اور قربانی دینے والے خود بھی کھاؤ اور محتاجوں کو بھی کھلائے ہیں اور چونکہ یہ قربانیاں شاعرانہ انداز میں سے ہیں۔ قربانیوں کا گوشت واقعی مقدس ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ یہ گوشت کیوں مقدس ہے۔ یہ معنی اس لئے مقدس نہیں کہ یہ قربانی کا گوشت ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ کیا اس لئے مقدس ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان قربانیوں کے ذریعہ میں یہ موقع بھی پہنچایا ہے کہ ہم اس کی بڑائی کریں۔ اس کی حمد و ثنا کریں۔ اس کی تکبیر کا آواز دہرائیں۔ جو ان واقعات سے حاصل ہو سکتے ہیں۔ جن کی وجہ سے قربانی شاعرانہ انداز میں داخل کی گئی ہے

وہ واقعات ہیں کہ ہم نے عرض کیا ہے ہر مسلمان کو معلوم ہیں یا معلوم ہونے چاہئیں اللہ تعالیٰ نے سورہ صافات میں خود ان کا ذکر فرمایا ہے فرماتا ہے

فَبَشِّرْهُنَّ يَوْمَ إِذْ تُنْفَخُ الْأَشْجَارُ يُبَلِّغُنَّ بَعْدَ ذَلِكَ إِلَىٰ رَبِّهِنَّ

## جوش میں آیا ہے پھر وادی مکہ کا زلال

میری بھی عید کا کھلا ہے کراچی میں ہلال

عیدِ اضحیٰ میں ہم آغوشِ حلال اور حلال

عیدِ اضحیٰ کے ہیں معنی کہ خدا کا بندہ

اٹھتا ہے کرنے کو خود کو نظر اپنا حلال

باپ کے بیٹے نے رویا جو سنی تو پولا

جو ہے مولیٰ کی رضا کیجئے۔ کیا اس میں حلال

آپ پائیں گے مجھے صابروں کی بے شک

اہل تسلیم کو بخیر شیعہ تسلیم حلال

وہ خلیل آتشِ مزو دین جو کو د پڑا

اس کو بخشا گیا قدرت سے ذبیح اللہ سالال

باپ بیٹے کی دعاؤں کا نتیجہ ہے کہ آج

چار اکناف میں گونج اٹھی ہے گلبنابِ ہلال

ہے ہم بننے کو پھر شعلہ فرود زماں

ہے صم غانہ آرزو پہ پھر آنے کو زوال

ہر سوزِ مزم کے ابلنے کو ہیں چہتے تزییر

جوش میں آیا ہے پھر وادی مکہ کا زلال

انہی ارباب فی السام انہی اذبحك فانظر ماذا تری۔ قال یابت افعل ما تؤمر ستجد فی ان شاء اللہ من الصابون فلما اسلما وتله للجبین۔ وناذینہ ان یا ابراہیم قد صدقت المر یا۔ انما کذاک تجزی المحسنین۔ ان هذا انہو البلو المبین۔ وقد ینہ بذبح عظیم و ترکنا علیہ فی الاخرین۔ سلامو علی ابراہیم کذاک تجزی المحسنین۔ انہ من عبادنا المؤمنین (المصنف ص ۱۰)

توجیہ۔ جس نے اسکو حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک عظیم ذبح کی عرض فرمادی ہے جب وہ لاکھا دوڑنے بھاگنے کی عمر کو پہنچا تو اس نے حضرت ابراہیم علیہ السلام سے کہا اے میرے فرزند میں نے خواب میں دیکھا ہے کہ میں تجھے ذبح کر رہا ہوں۔ پس خود کر اس میں تو کی دیکھتا ہے۔ اس (بیٹے) نے کہا اے میرے باپ جو آپ کو مجھ دیا گیا ہے وہی کریں۔ آپ فرماد مجھ کو انشاء اللہ میرے کرنے والوں میں سے ذبیح کرے پس جب اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے دونوں نے تسلیم غم کر دیا۔ تو اس (حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے ذریعہ) کو مانتے کے بل لیا اس وقت ہم نے پکارا اللہ اے ابراہیم (تغیر و تحریف) (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)



# عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کی فتح عظیم

## حضرت بانئی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے مطابق امریکہ کے مشہور دشمن اسلام مسٹر ڈونی کا انتہائی عروج کے بعد عبرتناک زوال

(انکموم چھدری حلیل احمد صاحبنا صحرایم - مہینہ اسلام مقیم امریکہ)

ہو چکی تھی۔ اس کا یقینہ خاندان اس طرح اس کے نفی فی جذبات کی آتش کا شکار ہوا۔ اور اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے دو سال بعد ہی اس کا سارا گھر بار تباہ و برباد ہو کر رہ گیا۔ اور اس طرح حضور کا اپریل ۱۹۵۰ء کا الہام ایک اور شان کے ساتھ پورا ہوا۔ کہ -

اے بسا خاندان! تمہیں کہ تو وہاں کر دی اس جگہ - (مقابلہ ذکر ہے کہ ڈونی نے چند ہی سال قبل سید المرسلین ہی کو کہہ دیا تھا علیہ والہ وسلم کی شان اظہر من کنتا فی کرتے ہوئے نہایت بدباطنی کے ساتھ حضور پر عشرت پسندی کا گندہ لازم لگایا تھا۔ اور اسلام کے متعلق یہ جوٹھ بولا تھا۔ کہ اسلام عشرت کی تعلیم دیتا ہے۔ خدا نے تمہاری منیت نے عہد ہتھیار کر دیا۔ کہ عشرت پسند اور شہوت پرست انسان کون ہے۔ اور اس گندہ کو اس معززی کے اندرون سے آشکار کر کے نہ صرف دنیا پر اس کی حقیقت کھول دی۔ بلکہ اس بات کو اس کی خانہ براری کا سامان بنا دیا۔ ان لطیفی لہجے

گزشتہ سے پورستہ میں حلیل کے اس بار اپنے قلمبر کردہ شہر کی زوں حالی سے بالکل بے سروکار عشرت کے دن گذارنا تھا۔

ستمبر میں گرمیوں کے اختتام پر وہ واپس شہر صیوں پہنچا۔ اور آئے ہی اس سپر کو اپنے تمام نامیوں کو اپنے سیونی مکان "شیلو ہاؤس" میں بلایا۔

مورخ نیوکوم لکھتا ہے کہ اس وقت مسٹر ڈونی کا چہرہ سرخ اور اسکی آنکھیں جل ہی تھیں اپنی گفتگو میں سب سے پہلے اس نے اپنی ان ذمہ داریوں کا ذکر کیا۔ جو خدا اور صیوں کی خاطر وہ اٹھائے ہوئے تھا۔ اور اس کے بعد اپنی بیوی اور لڑکے کے متعلق نہایت خطرناک الزامات کی بوجھاؤ شروع کر دی اس نے کہا کہ اس کی بیوی نے اس کے گھر کو دوزخ بنا دیا ہے اور پھر کہا کہ وہ مسیح کی اس خوبصورت تعلیم پر عمل کرنا چاہتا ہے۔ جو آپ نے پطرس کو دی تھی کہ "جو کچھ تو زمین پر باندھے گا۔ وہ آسمان پر بندھے گا۔ اور جو کچھ تو زمین پر باندھے گا۔ وہ آسمان پر کھلے گا۔" (متی باب ۱۶ آیت ۱۹)

اس آیت کی توجیہ ڈونی نے یہ کی۔ کہ خدا تعالیٰ نے اپنے رسولوں کو یہ اختیار دیا ہے کہ وہ حرم کے راجوں اور رشتوں کو جو چاہے باہرہ کیوں اور جب چاہے توڑ دیں۔ اور کہا کہ یہاں مسیح کی مراد یا مخصوص شاہی کنڈھن سے تھی۔ اس نے کہا کہ میں چونکہ رسول کے طور پر بھیجا گیا ہوں۔ اس لئے خدا کی دی ہوئی اگھارٹی کے ماتحت میں اس عہد سے جو مجھے میری بیوی میں کے ساتھ باندھتا ہے۔ آزاد کرتا ہوں۔ اور اس اقرار کی مسخونی کے اعلان کے لئے میں نے آپ کو گونج کجا ہے۔

ڈونی کے ۹ نامیوں یہ بات سنتے ہی دم بخود رہ گئے۔ اور عالم سکتے کے ایک دفعہ کے بعد ایک نامی نے اس کو کہا۔ کہ وہ اس وقت اپنے آپ ہی نہیں ہے۔ اور کہ وہ اس قسم کی شریار حرکت کرے گا۔ تو وہ خود اپنے نامیوں سے اپنے چرچ کو پاش پاش کرنے والا ہوگا۔ اور زائن بالکل تباہ ہو جائیگا۔

اس پر جلد ہی ظاہر ہو گیا۔ کہ لقیہ اٹھ اشتماص بھی اس راستے ہی اپنے ساتھی کے ساتھ متفق تھے۔ بحث درمیان جاری رہی۔ اور وہ اپنی ہند پر مصر بنا۔ آخر اس نے اس امر پر مصفا لخت کرنے کی تجویز کی۔ کہ

خانہ برنادی دنیا کا سفر شروع کرنے سے قبل ڈونی کے سر میں جو خواب ملے عشرت پر ہونے لگے۔ ان کا ابتدائی اظہار تو اس سفر کے آغاز میں ہی ہو گیا۔ جس کا ذکر ہم سابقہ باب میں کیے ہیں۔ مگر ان کی تکلیف کی منازل اس سفر سے واپس آکر شروع ہوئی۔ یورپ سے ایک چین دوشیزہ مسٹر ڈونی کے ساتھ واپس آئی تھی جس کے متعلق نیکارک کے اخبارات نے خاص طور پر باعین سوالات کئے تھے۔ اسی دوشیزہ اور چند اور خوبصورت لڑکیوں متعلق جو مسٹر ڈونی کے حلقہ ارادت میں شامل تھیں۔ ایک مورخ نیوکوم لکھتا ہے کہ ان کو مسٹر ڈونی نے ایک خاص ٹیوٹس کے سپرد کیا۔ جو ان کو انگریزی تاریخ سائنس اور با مخصوص آداب کی تعلیم دے چند مہینے تک اس پر وہ کے پیچھے ان کا تعلیم کا سلسلہ جاری رہا کہ ان کو جان لڑکیوں کو کسی خاص اور اہم مقصد کے لئے تیار کیا جا رہا ہے۔ اس مقصد کا بار چند ماہ کے بعد کھلا۔ جب اس نے ٹیوٹس کو بلا کر اس پر یہ دیر سے ٹالے۔ کہ وہ ان لڑکیوں پر نقد اور دوا کی تعلیم کی جو یہاں اور فائدہ واضح کرے۔ امریکہ میں جہاں اس کی تعلیم اور اس کا عمل سختی سے منع ہے۔ یہ طرز کلام اس ٹیوٹس کے لئے بہت عجیب تھا۔ اس کو اس تعلیم کے پیچھے ڈونی کے اندرون ارادوں اور خواہشات کی حسیک نظر آئی۔ اور اس نے خود اپنے عہدے سے استعفیٰ دے کر مسیحی تحریک سے علیحدگی اختیار کر لی۔

ٹیوٹس کا استعفیٰ مسٹر ڈونی کے لئے خاصا دکھلا تھا۔ اسے اپنی ساری اسکیم جس کے لئے وہ ایک عرصہ سے تیاری کر رہا تھا۔ منہدم ہوتی نظر آئی۔ چنانچہ جلد بعد ہی وہ ان لڑکیوں میں سے اس دوشیزہ کو سالنے کے لئے وہ یورپ سے اپنے ساتھ لایا تھا۔ حلیل مشی گن کے پاس اپنے دوسرے مکان میں جو ایک پرخصا مقام پر تعمیر کیا گیا تھا۔ اور نہایت پزیرگھلت سامان کے ساتھ آراستہ کیا گیا تھا۔

گرمیوں کا موسم وہیں گذار گیا۔ اس دوران میں صیوں کی مالی حالت خراب سے خراب تر ہوتی گئی۔ دفاتر اور فیکٹور کے عملی دن بدن کم کی جا رہی تھی۔ سرمدی تعمیر کا سارا کام روک دیا گیا تھا۔ اور لڑکیوں کی تنخواہوں میں بھی خاصی کٹوتی کی جا رہی تھی۔ صیوں کی دوکانیں تجارت کے مال سے خالی ہو رہی تھیں۔ مگر مسٹر ڈونی اپنی لڑکیوں

## باجاں نثاران جماعت

انکموم شیخ محمد احمد صاحبنا مظہر

ازدش آباد ہر ویرانہ شدلے ہمنشیں  
تن زجان و جاں زتن میگنا شدلے ہمنشیں  
این سعادت قسمت پروانہ شدلے ہمنشیں  
ہم زجاں پروانہ را پروا۔ نہ شدلے ہمنشیں  
خانگی خاک دیرینچانہ شدلے ہمنشیں  
عارفان را سیرتیش پیمانہ شدلے ہمنشیں  
قطرہ ازو گوہر بیکدانہ شدلے ہمنشیں  
جاں فدائے حضرت جانانہ شدلے ہمنشیں  
حالی شان اندر جہاں افسانہ شدلے ہمنشیں  
ہر کہ شد دیوانہ اش فرزانہ شدلے ہمنشیں

دل جوئے دلبرے دیوانہ شدلے ہمنشیں  
آشنائی در میان جان و تن افتادہ بود  
در محبت سے نماند سخون از ساقون  
بے خطر بر شعلہ و شمع حرم خود را کنگد  
نوشین را ستر چشم بصیرت ساختہ  
ساکان انقش پایش بودہ منہاج الوصول  
پر تو عشق و محبت ذرہ را خورشید کرد  
مدعا و منتہائے زندگی این بود و بس  
حشمت و اقبال شانار کس کے دارد بیا  
احمدیت را حیا جاوداں نامیدہ اند

سلسلہ را باز مطلوب است ہر ایشار ما  
اے جوانان اولو العزم و اولو الابصار ما



# جلسہ سالانہ - اور - اجاب کافرض

وہ مجلس اور بارتک اجتماع جس کی بنیاد خدا تعالیٰ کے مہمور اور سر ل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہایت عالی مقام کے با محنت لکھی۔ اور جو اپنے اندر اس قدر برکات اور فیوض الہی کی زبردست کشش رکھتا اور جماعت میں فوجی و زرنگی اور تازہ روح پھولنے کا موجب ہوتا ہے۔ کہ جماعت کے جو افراد اس میں شمولیت اختیار کر کے اس کے تازگی اور فیوض سے محارت پر پہلے ہونے میں سب کو اس میں شامل ہونے کے لئے تحریک کی ضرورت نہیں ہوتی بلکہ ان کے دل میں جلسہ سالانہ میں شمولیت اور اسے ہر طرح کا مایاب بنانے کے لئے ایک تہیہ ہوتی ہے۔ اور یہ دولہ اور جو شخص مردوں کے لئے مخصوص ہے۔ نہیں بلکہ جو دونوں اور بچوں میں بھی پایا جاتا ہے جس کا منظر سالانہ ہماری آنکھوں کے سامنے آتا ہے۔ جب سے صورت کالہ با تازہ م شروع ہوئے اسے جلسہ میں آنے والی صورت کی تعداد مردوں کی طرح ہر سال ہونے کی نسبت اور بھی زیادہ بڑھ جاتی ہے۔

ہر سال بغیر تقابلی امتحان کے ہماری سلسلہ اجراء میں داخل ہوتے ہیں جن میں پہلے ہی جلسہ سالانہ میں شامل ہونے کا موقع نہیں ملتا ہوتا۔ اور بعض ایسے بھی دوست ہوتے ہیں جو اپنے دنیاوی کاموں میں ایجاب کی وجہ سے ہر وقت تحریک اور دنیاوی بوجھوں کے محتاج ہوتے ہیں اس لئے اس تحریک کے ذریعہ ایجاب جماعت کو جلسہ سالانہ کے ذریعہ محترم کی دعوت دی جاتی ہے۔

ہمارے جلسہ سالانہ دراصل روحانی برکات کی بارش کا موسم ہوتا ہے۔ اس سے نانبہ ہوا ہوتی ہے اور ہر طرح کا برفہ آٹھنا ہوتا ہے اور وقت شناس زندگی بارش سے زیادہ اٹھنے پر ہے اور دوست محرم دوستوں کے لئے ہر وقت حسرت اور انہوں کے کوئی پارہ نہیں رہتا۔

جو دوست سالانہ جلسہ کی برکات سے ایک دفعہ بہرہ اندوز ہو چکے ہوں وہ کبھی بھی اس موقع کو گنہ سے جانتے نہیں دیتے۔ اور جو پہلی بار آئے اور بار بار آنے کا ارادہ کر چکے ہوتے ہیں جو ڈیڑھ سالہ جلسہ سالانہ کے باعث جماعت کو پہنچتے ہیں ان کا شمار تو متکل حصہ کیے گئے ہیں۔ یہ ہے کہ جس طرح بارش سے مخلوق کی زندگی دلائی ہے۔ اور ہر طرح جلسہ سالانہ کے وسیع ذرائع کے ساتھ ہماری جامع زندگی کا ہیئت ہے۔ قطعاً ہے کہ وسیع و شامسی جماعت کے افراد میں جلسہ سالانہ پر ہی ہوتی ہے۔ پرانی ملاقات تازہ اور مضبوط ہوتی ہیں۔ سب سے نئے تعلقات اور نئے دوستے باہمی قائم ہوتے ہیں اس روحانی برادری کی کثرت اور اصلاح کا نظارہ اجملہ انداز کے جو حوصلے بڑھاتا ہے۔

دور است ہے۔ کہ وہ اس تحریک کے پہنچتے ہی اپنے اپنے حلقے میں ذرا سی جتن کئے کہ کشش شروع کریں۔ اور ہر احمدی کو اس کا خبر میں حصہ لینے کے لئے آمادہ کریں تمام نجات امارت اور خزاہن کی مجالس کو بھی جا بیٹھے۔ کہ وہ اپنی اپنی مستورات میں بھی کشش کر کے اس حلقہ میں حصہ لینے کی تحریک کریں۔ اور سب بہنوں کو علی التدریج اس قیام میں حصہ دار بنائیں۔ اور ہر جلسہ نجات اور مجالس خواہن نہ ہوں۔ وہاں ہمدردی اور ان جماعت مقامی کو ہی خود توں میں اس حلقہ کی تحریک کرنی چاہیے۔

مؤرخین کو کشش ایسی ہو کہ کوئی احمدی بھی خواہ ملازم ہونے یا ناچار زمینداروں یا کاروبار میں کوئی بھی اس حلقہ سے مستثنی نہ رہے۔ اور اسے باخبر چیزیں ارسال کرنے کی کشش کی جائے۔

جزو جلسہ سالانہ تقابلی امتحان کے لئے ہونے کی چاہئے۔ اور وصول شدہ حلقہ سالانہ کا مقاصد سمجھتے رہیں تا جلسہ سالانہ کا اتمام سہولت کے ساتھ ہونے تک۔ اور کوشش کی جائے کہ ہر احمدی کو بھی حصہ دار بنائی جائے۔ یا تو ہونے دے کہ خدا تعالیٰ ہم سے کویا ہی ذمہ داری سمجھتے اور پورا کرنے کی توقع عطا فرمائے۔ آمین۔ آمین۔

واللہ المستعان والبقیۃ التوفیق

## جیند جلسہ سالانہ ۱۹۳۴ء

اندر تقابلی کے متعلق درم سے دسمبر ۱۹۳۴ء کو کے اتنے ہی مشورہ میں جماعت احمدیہ کا آئینہ جلسہ سالانہ منعقد ہو گا۔ سزا سلسلہ عالیہ احمدیہ کے متعلق دیکھی رکھنے والوں کو معلوم ہو گا کہ اس میں اجراءات ہر جلسہ سالانہ پر کرنے پڑتے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں ہماری جو رقمیں ہونے کے لئے ہجرت کی جاتی ہے۔ اسے ہر ماہ ہر وقت ہر وقت ہجرت ہوتی ہے۔ اور ہرگز کی صورتوں کو ضلزلوں کے باوجود جو ہر جلسہ کے مقابلہ میں آمدنی کی سال سال باقی قائم رہتی ہے۔

تفاوت بیت المال کی رائے میں..... اس کی خاطر جمع ہونے کی وجہ سے کوشش کے ذمہ دار جمعہ دار اس کے حلقہ کی وصولی میں پوری توجہ اور کوشش سے کام لیتے ہیں۔ اور نہ کوئی وجہ نہیں کہ ہر جماعت ہر قسم کے چنوں میں ہر طرف کا حصہ لینے والی ہو۔ وہ جلسہ سالانہ کے حلقہ کی فراہمی میں اختیار سے گری ہے۔

ان دونوں حالات میں جماعت کے تمام حلقوں..... اسوں سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنی سے جلسہ سالانہ کے اٹھنا کرنے میں ہر وقت اور توجہ سے کام لیں۔ اور آئینہ جلسہ سالانہ کے ذمہ داروں کے ساتھ اس قدر حذرت کی رقم جمع کر دیں جو کم از کم ہمارے اجراءات کے لئے ہر وقت ہونے۔ ایجاب کی یاد رکھنا چاہئے۔ اس طرح لازمی حلقہ سالانہ کی شرح سالہ سال میں ایک ایک ہجرت کی آمد ہونے کی صدی کے حسب ضرورت ہے۔ گویا ایک سوز و گمنا ہوا ہوا ہے۔ اور اس کے لئے صرف مبلغ دس روپے بطور حلقہ سالانہ واجب الادا ہے۔ (باقی بیت المال)

## الفرقان کا قرآن نمبر

قرآن مجید کے مضمون اور اس کے بیانات تیز تر آتی ہیں۔ مناقب و معارف کے متعلق رسالہ الفرقان کا قرآن غیر قابل لحاظ نہ ہو گا۔ اشارہ، اظہار، تفسیر، ترمیم اور کوشش اور سب سے یہ آگست اور ستمبر کا پرچم ہو گا۔ معنیوں، نکات، حضرات سے درخواست ہے کہ جلسہ سے طلبہ اس نمبر کے لئے معینوں تحریر فرمائیں اور ارسال فرمائیں۔

خبردار اصحاب مطلع رہیں۔ کہ ماہ اگست کا رسالہ علیحدہ شائع نہیں ہو گا۔ (اگست ستمبر - الفرقان دلوہ)

## فروخت ارضی سمندر روانہ ضلع جھنگ

اراضی موقوفہ سمندر۔ واقعہ تحصیل شریکوٹ ضلع جھنگ کا تقریباً ۱۸۰ ایکڑ زمین اور کچھ پٹر پانچ جہاں کی زمین سے اسے آباد کیا جا سکتا ہے۔ تقریباً ۵۰ لاکھ روپے سے زیادہ مندرجہ بالا مبلغ ۱۰۰ روپے فی ایکڑ کے حساب سے فروخت کیا جاوے گا۔ اس سے زیادہ قیمت پر خریدنا چاہتے ہوں یا زیادہ قیمت دلا سکتے ہوں۔ تو فوراً ۲۳ آگست، ۱۹۳۴ء میں ذریعہ نمبر نمبر اخبار میں فروخت کرنا چاہئے گا۔ (۱۰) فرخ محمد الدین خٹار معلم صدر انجمن احمدیہ بڑوہ ضلع جھنگ

اس وقت سے لکھا جاتا ہے کہ شامہ سبب موجب فریدی کی بی بی بزرگہ حضرت جو پہلے دنوں سے ملتی تھی مرنے لگا۔ کوشش کی گئی کہ وہ صحت یابی۔ ادا اللہ دعا ادا ہو۔ رحمت دعا جائیں۔ کہ وہ صحت یابی کو اپنے سایہ رحمت میں چلے۔ وہ درود اللہ کو صبر فرمائی۔

مجلس بزرگہ اور عبد الہی علیہ السلام سے





# اپنی حکومت کے خلاف دوسروں کے استمداد

(ذیو وفیسر لطیف المحسن ایم اے)

# تقریر عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ مشرقی پاکستان

منذ جب ذیل عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ کا تقریر بابت ۱۹۵۳-۶۶ منظور کیا جاتا ہے۔ اجاب نوٹ فرمائیں۔ (ایڈیشنل ناظم اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ ریلوے)

مولوی عبدالسمیع صاحب سکریٹری تعلیم و ترقی  
**گھمبلا**  
 سہ ماہی ایچ عبدالصاحب پرنسپل  
 ڈاکٹر ابو سعید صاحب سکریٹری  
**تیج گاؤں**  
 مولوی عبداللطیف صاحب پرنسپل  
 مولوی ذمیر الزمان صاحب سکریٹری تبلیغ  
 اسے رشید صاحب مال  
**انقلی**  
 امیر حسین خان صاحب پرنسپل  
 ملیح الرحمن صاحب سکریٹری  
 مسٹر مسلم باری صاحب سکریٹری تبلیغ  
 علی حسین صاحب سکریٹری تعلیم و ترقی  
 پیچو گروہ صاحب دینا چ پور  
 ڈاکٹر علیک سید ابوالرحمن صاحب پرنسپل  
 نجات حسین صاحب سکریٹری مال  
 ڈھاکہ  
 کیپٹن نورشید احمد صاحب پرنسپل  
 عبدالجلیل عیسیٰ صاحب وائس  
 محمد عمر رشید احمد صاحب سبزی سکریٹری  
 پتو محمدی مختار احمد صاحب سکریٹری تبلیغ  
 ڈاکٹر محمد موسیٰ صاحب سکریٹری تربیت  
 سنباط محمد سلیمان صاحب مال

گھوڑا برہمن پریہ ضلع پٹوا  
 عبدالواحد صاحب پرنسپل  
 عبدالعلیم صاحب سکریٹری  
**ڈاکھانہ** باشوڈیو ضلع پٹوا  
 جناب میر الدین احمد صاحب پرنسپل  
 نورشید احمد صاحب یا سہو سکریٹری مال  
 عبدالحمید صاحب امین  
 اختر الدین صاحب آڈیٹر  
**بہار و گروہ** ڈاکھانہ برہمن پریہ ضلع پٹوا  
 جناب غلام احمد صاحب پرنسپل  
 مہاں فضل الرحمن صاحب سکریٹری  
**گھوم پور** ڈاکھانہ گھوڑا ضلع پٹوا  
 غلام مولا خادم صاحب پرنسپل  
 عبدالملک صاحب سکریٹری  
**گائے بانڈھا** ڈاکھانہ خاص ضلع بنگل پور  
 مولوی عبدالسببان صاحب پرنسپل  
 میرا اسلام صاحب سکریٹری  
**یکھار پور** ڈاکھانہ مسوا ضلع میں سنگھ  
 مولوی محمد صریح صاحب پرنسپل  
 مولوی سراج الحق صاحب سکریٹری  
**پونجاگانگ**  
 مولوی بدیع الزمان صاحب پرنسپل  
 مولوی علی البرکات صاحب سکریٹری مال  
 مولوی لیاقت اللہ صاحب سکریٹری تبلیغ

## سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں ضروری امور کا خلاصہ

- ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۵۳ء
- (۱) شوری خدام الاحمدیہ کے نئے تجاویز ۳۱ اگست تک مرکز میں پہنچ جانی ضروری ہیں۔ اس کے بعد آنے والی تجاویز ایجنڈا میں شامل نہ ہو سکیں گی۔
- (۲) ممتاز گمان شوری کا انتخاب کر کے ان کے ناموں سے تیس ستمبر تک دفتر کو اطلاع دیں۔ ہر ممبر یا ممبر کی کمر پر ایک نمائندہ ہوگا۔
- (۳) اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کی اطلاع تیس ستمبر تک آنی چاہیے۔
- (۴) ۵-۵، ۵-۵، ۵-۵ کا بجٹ آمد تشخیص کر کے ۳۱ اگست تک بجھا دیں۔ بجٹ نامہ بھجوائے جا چکے ہیں۔
- (۵) گذشتہ سال کے کام کا سالانہ رپورٹ کا خلاصہ تیار کر کے ۳۰ ستمبر تک بھجوا دیں۔
- (۶) چہزہ سالانہ اجتماع کی وصولی اور ترسیل کی طرف توجہ فرمائیں۔ تاکہ کام باکری نہ رہے (معدت مجلس مرکزیہ ریلوے)

**تعلیم الاسلام کالج لاہور کے متعلق**  
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکمالہ  
 ”جناب کو چاہئے کہ خاص توجہ اور کوشش کے ساتھ زیادہ سے زیادہ مائیکرو داخل کروائیں اور اپنے غیر احمدی اصحاب میں تحریک کریں جن کا حوالہ ”جناب احمدیہ خلیفہ“ اور ”موسلین اور انجمنیں“ کے نوٹ۔ ایف سے ایس سی (نان میڈیکل ڈیپارٹمنٹ) نیز تقریریں ایف جی سے۔ ای ایس سی میں روانہ اور ستمبر شروع ہو کر ہر ستمبر تک جاری رہے گا۔ تقریریں ایف جی میں ان معائنہ کے علاوہ تعلیم کا انتظام کالج میں ہے۔ ایسے معائنہ میں جملے جاسکتے ہیں جن کا انتظام یونیورسٹی میں ہے“

ڈیوٹیوں کی غلطی کے بدلے میں ہمارا حامی شیوہ یہ تھا۔ کہ جب کبھی حکمرانوں کے کسی ذہنی یا سیاسی معاملے میں اختلاف ہوتا تھا۔ تو ہم ہماری دنیا کے ملکوں سے اختلافی امداد کے طالب ہوتے تھے۔ اور ان ملکوں کے علماء و زعماء اکثر اپنے فتویٰ اور بیانات سے ہمارے موقف کی حمایت کر کے ہمیں فرنگیوں کا ڈٹ کر مقابلہ کرنے کے قابل بناتے تھے۔ یہ ایک براہ راست تعاون تھا۔ اور اس قوم کے خلاف تھا جو بری و سیاسی اعتبار سے ہماری اور دوسرے مسلم ممالک کی یکساں مخالف تھی۔ لیکن آزاد پاکستان قائم ہونے کے بعد حالات بالکل مختلف ہو چکے ہیں۔ ہمارے ہاں بھی اسی طرح اپنی حکومت قائم ہے۔ جس طرح اسلامی ملکوں میں ان کی اپنی حکومتیں قائم ہیں۔ اب ہمیں ایک دوسرے کی امداد و حمایت کی ضرورت نہ رہے۔ یہی زیادہ ہے۔ لیکن اس امداد کے طلب و حصول کا دائرہ فری دینی حدود تک وسیع ہو چکا ہے اب ہمارے ہاں کوئی طبقہ اپنی ملکی حکومت کے خلاف دوسرے مسلم ملکوں سے استمداد نہیں کر سکتا۔ نہ کسی مسلم ملک سے کوئی خاص سیاسی جماعت اپنی حکومت کے خلاف امداد کا طالب ہو سکتی ہے

لیکن ڈیڑھ سو سال کی راسخ عادتیں آسانی سے نہیں جاتی ہیں۔ اور آزادی کی ذمہ داریوں کا احساس اور اپنی ملکی حکومت کے ساتھ تعلقات کا تعین آسان کام نہیں۔ خصوصاً ہمارے ملک میں جہاں جہالت اور شراکیت پرستی ہے۔ برائے فری کارکنوں اور ان کے معتقدوں کی طبقوں میں راسخ ہو چکی ہے وہی دوسرے۔ کہ جب کبھی کسی معاملے میں عوام کے کسی طبقے کو حکومت سے شکایت پیدا ہوتی ہے۔ تو ذہنی بے ادبی و بی طریقے اختیار کئے جاتے ہیں۔ جو فرنگی حکمرانوں کے خلاف استعمال کئے جاتے تھے، اور اس معمولی سی حقیقت کو جھوس نہیں کیا جاتا۔ کہ فرنگی برا اعتبار سے غیر مسلم اور موجودہ حکمران ہر لحاظ سے اپنے ہیں۔ وہ مذہب کے سیمپلی فریڈم کے انگریز اور مخالف کے لحاظ سے استعمار و استحصال کے پیکر کہنے اور موجودہ ادب و حکومت مسلمان ہیں پاکستانی ہیں اور پاکستان کی دولت کو لوٹ کر کسی غیر ملک میں لے جانے والے نہیں ہیں۔ بلکہ ہر لحاظ سے اپنے وطن کی دولت کو برباد کر کے رہتے ہیں۔

پچھلے سال جب فقہاء میں امراری ایچ ٹیٹن کی اپنی بھینچیں چلیں تو اس شورش کے علم برداروں نے مفتی مسعود حسین صاحب سے ایک بیان حاصل کیا۔ جس میں نہ صرف قادیانیوں کے کھوکھلا اعلان تھا۔ بلکہ پاکستان کے وزیر خارجہ پر بھی حملہ کیا گیا تھا۔ یہ بیان بہت زور شور سے شائع کیا گیا۔ لیکن مصر کے برادر عمائد اور پاکستان کے تعلیمی یافتہ طبقے نے مفتی صاحب کے اس اقدام کو ناپسند کیا۔ اور اس کو ایک مسلم ملک کے اندرونی معاملات میں مداخلت بجا قرار دیا۔ یقیناً ہر شخص ہر مسئلہ میں الجھتا رہے گا تو رکھتا رہے۔ اور اس آندہ کوئی کوئی پابندی نہیں لگائی جا سکتی۔ لیکن معاصرین کی حمایت ہر شخص کو مد نظر رکھنی چاہئے۔ اور اپنی ہر حرکت سے باز رہنا چاہئے۔ جس سے اپنی حکومت اور اپنا ملک دوسرے ملکوں میں بدنام ہو۔ یا کم کسی دوسرے ملک یا اس کی مملکت کی رسوائی کا باعث بنیں۔ مفتی مصر کے اس بیان پر اس قدرے دسے ہوئے اور مصری اخباروں سے مسودہ اتنی نثر کا اظہار کیا کہ غالباً آئندہ ایسے دھوکے اور جھوٹان کی بیات کسی عالم یا ذہم کو نہ ہونگی۔

ہمارے ہاں جماعت اسلامی کے کارکنوں کا بھی یہ شعار ہے کہ وہ اپنی حکومت کے خلاف دوسرے ملکوں میں اپنے ہم نیاوں سے خطرہ دیکھتے ہوئے اور ان سے امداد کے طالب ہوتے ہیں۔ مثلاً وہ انڈونیشیا کی مشورتی پارٹی یا مصر کے افواج المسلمون سے مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ تحریک جماعت اسلامی کی حمایت کریں۔ اور کارکنان جماعت اسلامی کی رہائی کے لئے آواز بلند کریں۔ یہ طرز عمل بالکل کمپوزٹوں کے پروگرام سے ملتا جلتا ہے۔ وہ بھی دوسرے ملکوں کے کمپوزٹوں سے اپنے ملک بچنے کے لئے اور اپنی حکومت کے خلاف امداد کے طالب ہوتے ہیں۔ اور جماعت اسلامی کے کارکن بھی یہی طریقہ اختیار کرتے ہیں۔ ہم ان صالح بر لوگوں کی خدمت میں ادب سے عرض کریں گے۔ کہ یہ طرز عمل بھان دہن کا طرز عمل نہیں ہے۔ دوسرے اسلامی ملکوں کے علماء و زعماء کو ہمارے داخلی معاملات میں اور ہمیں ان ملکوں کے اندرونی مسائل میں مداخلت کا کوئی حق نہیں۔ اور جو لوگ اس قسم کی مداخلت کو دہر دہر لسنے کا باعث ہوتے ہیں۔ وہ یقیناً وطن دشمنی کے مرتکب بھی ہوتے ہیں۔ اور اتحاد عالم اسلامی میں بھی رشتہ افرازی کر کے ہیں۔ کیونکہ اس مداخلت سے ملکوں اور حکومتوں کے درمیان غلط فہمیاں پیدا ہونے کا شدید ہوتا ہے۔ ہمیں امید ہے کہ ہر گمان جماعت کو اس کی طرف سے

ایڈیشنل ناظم اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ ریلوے



# ایک ضروری گزارش

آپ جب بھی کوئی رقم انفرادی طور پر یا مقامی جماعت کی طرف سے مرکزی خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں ارسال فرمائیں تو اسلئے رقم کی پوری تفصیل ضرور ساتھ بھیجوائیں۔ تاکہ اس کے مطابق محاسب بریس کے ذریعہ رقم کو صحیح حسابت بلا تفصیل میں چوی رہتا ہے اور خاص صورت خط و کتابت میں لگ جاتا ہے، اس طرح جو اصحاب یا سیکرٹریان مال جماعت کی طرف سے نذو کے نام پر رقم ارسال فرماتے ہیں، وہ براہ مہربانی ان کی پوری تفصیل بھی دیا کریں کہ کس کس دست کی طرف سے ہے۔ تاکہ ان کے انفرادی حساب میں درج ہو سکے۔ اور انہیں اطلاع دی جاسکے امید ہے ہر دو ہدایات کی توجہ سے پابندی کی جائے گی۔ ناظریت المال لاجو

# سیکرٹریان امور عامہ متوجہ ہوں

(۱) تمام سیکرٹریان امور عامہ اپنی جماعت کے تاجروں کی مکمل فہرست نظارت بنائیں۔ تاکہ ہر ایک سیکرٹریان میں کوئی تاخیر نہ ہو۔ وہ بھی دفتر نذو کو تاریخ مذکورہ تک مطلع کرے۔  
 نام تاجر - پورا پتہ - تجارت کی تخصیص (مثلاً آرٹھی کو یا نہ فروش وغیرہ)  
 (۲) اس کے علاوہ تاجر ڈائریکٹری کی خرید کے لئے اپنی جماعت کے تجار کے مزید آڈیٹ کرائیں۔ تاکہ اس کے مطابق تدارک میں ڈائریکٹری چھپوائی جائے۔ ہر تاجر جس کا نام ڈائریکٹری میں ہوگا۔ اس کے لئے ایک کاپی لیز رو بھیجے جائے۔  
 (۳) اشتہارات کے نرخ و اجی ہوں گے۔ تاریخ مذکورہ تک اشتہارات بھی بھیجوانے کا بندہ دلچسپ کی جائے۔ (تاب ناظر امور عامہ)

# مجالس خدام و اطفال کی تعداد سے اطلاع دیں

قبل از سالہ خالد ماہ جولائی راکت ۱۹۵۷ء کے ذریعہ مجالس کو توجہ دلائی جا چکی ہے کہ وہ اپنی مجلس کے خدام اور اطفال کی تعداد سے جلد تر اطلاع دیں۔ اس بارہ میں انجمن تک بہت دور مجالس سے اطلاع دی ہے۔ بقیہ مجالس بھی جلد تر اطلاع دیں۔  
 (مستند خدام الاحمدیہ مرکز میہ)

# گورنمنٹ نو جوانوں کی توجہ کے لئے

Regular Commission in Pakistan Army for graduates

سوال بی ایم اے شارت کو لیں۔ اے۔ بی۔ ایس۔ سی (فکس) اور انجینئرنگ گورنمنٹ نو جوانوں کے ایک درخواست کر سکتے ہیں۔ فارم درخواست و تفصیلات کس ریکرڈنگ انسٹیٹیوٹ کالج یا جیل ریگولر اے بی پراج راولپنڈی سے حاصل کریں۔ (ملاحظہ ہوسکتا ہے لٹریچر) (۹) (ناظر تعلیم و تربیت دلوہ)

# پتہ مطلوب

یار عبد الرحمن خان صاحب رلد ڈائریٹریں الدین صاحب بھنگپوری کا ایڈریس درکار ہے۔ جو دوست ان کے موجود ایڈریس سے آگاہ ہوں وہ نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں یہ اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو اپنے پتے سے اطلاع دیں۔ (نظارت بیت المال)

# وکالت

ادھر ت کے لئے بتاریخ ۱۳۵۷ ہجری ۱۳ مارچ ۱۹۳۷ء کو خرد عطا فرمایا ہے۔ اصحاب بھنگپوری اور فارم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک و ما کا اور اچھا دلوہ (۲) ۱۲ راکت مستعملہ کو اس وقت کے لئے خاک و کوئی بھی عطا فرمائی ہے۔ اصحاب و مولودہ کی دلائی عمر۔ عامر دین اور خاندان کے لئے راحت اور برکات کا موجب بننے کے لئے دعا فرمائیں بھنگپوری (۱۳) (۱۳) (۱۳)

# دخواست دعا

موم مخدوم نہ یا صاحب ایم ایس سی (سابق نرسٹریٹس) آستیا ذالی ضلع سرگودھا ایک نئے عرصہ سے بیمار ہیں اور اس وقت کی ڈاؤنڈ سہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ان کی بیماری بہت بڑھ گئی ہے اور شریک حضرت اختیار کو گئی ہے۔ اصحاب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک و ما کا اور اچھا دلوہ میں داخل تھا۔ لیکن کسی قدر قائم ہونے پر پھر پراج ہوگی ہے۔ اصحاب میری صحت کے لئے بھی دعا فرمائیں یہ ریتو قالہ

# وقت آگیا ہے کہ امریکہ مسئلہ کشمیر کے منصفانہ تصفیہ کے لئے سخت اقدام عمل میں لائے

کشمیر کی موجودہ صورت حال پر انڈیا ناپولیس نیوز "کاتبصرہ امریکی اخبار انڈیا ناپولیس نیوز" نے اپنی راکت کے اشتاعت میں ایک ادارے میں لکھا ہے۔ وہ وقت آگیا ہے کہ ریاست ہائے متحدہ امریکہ مسئلہ کشمیر کے منصفانہ تصفیہ کے لئے سخت اقدام کرے۔ ہندوستان سے کہہ دینا چاہیے کہ یہ ملک کسی بھی حکومت کو مزید امداد نہیں دینا چاہتا۔ جو دنیا ندرانہ رائے شادی کرانے پر پھیرا اس کے راہی نہیں ہو سکتی۔ کہ منصفانہ ہندوستانی فوج سرزمین کشمیر میں موجود ہے۔ اخبار مذکور نے شیخ عبداللہ کے سابقہ طرز عمل پر روشنی ڈالنے کے لئے لکھا ہے کہ کچھ عرصہ سے شیخ عبداللہ کشمیر کی خود مختاری کی حمایت کر رہے تھے۔ اب ان کا حکم ایک ایسے شخص کو وزیر اعظم بنایا گیا ہے۔ جو حکومت ہند کی زور و شور سے حمایت کرتا ہے۔ اور ہندوستان ہندوستان کی خدمت نہیں دے گا۔ اس سے بخوبی ظاہر ہوتا ہے کہ اس تبدیلی حکومت میں حکومت ہند کا بہت بڑا حصہ ہے۔

# کشمیر کے حالیہ واقعات پر ناخبر کارڈین

انگلستان کے مشہور اخبار پانچٹر گارڈین نے کشمیر کے زیر عنوان راکت کو اپنے ادارے میں لکھا ہے کہ "مشر محمد علی وزیر اعظم پاکستان کل ذیل پہنچ گئے۔ وہ جانتے ہیں کہ کشمیر میں گذشتہ ہفتہ کے واقعات کی وجہ سے جھگڑا بڑھنے نہ پائے۔ اب یہ شہ راز زیادہ بڑھ گیا ہے۔ کہ حکومت ہند کے کم از کم کچھ ارکان کو شیخ عبداللہ کی برطرفی کے منصوبہ کا پیسے سے علم تھا۔ دراصل اکثر لوگوں کی رائے میں شیخ عبداللہ نے ہندوستان پر تریا کی جو مخالفت کی تھی۔ ان کے نام ڈائریکٹری کا جس طرح جہاں منتقل ہوا ہے۔ اس کا انتقام میں شیخ عبداللہ کو برطرف کیا گیا ہے۔ اخبار مذکور نے آگے چل کر لکھا ہے کہ شیخ عبداللہ کی آخری تقریر جو یمن سے۔ ان کی برطرفی کا سبب بنی ہے۔ ہندوستان کے اتنے خلاف نہیں تھی۔ جتنی پہلے سمجھی جاتی تھی۔ شیخ عبداللہ نے بھی کہا تھا کہ "ہندوستان نے کشمیر کو اطلاق پر مجبور نہیں کیا۔ یہ گمان صحیح ہے اعلیٰ نظریات تھے۔ جن کی وجہ سے ہم نے ہندوستان کا ساتھ دینے کی خواہش ظاہر کی۔ گذشتہ ہفتہ کے واقعات سے صورت حال ابتر ہو گئی ہے۔ اب ایسے صورت میں جبکہ ہندوستان نے شیخ عبداللہ کی مخالفت کی ہے۔ وہ کشمیر میں منصوبہ دار عامہ میں کامیابی حاصل کرنے کی بہت کم توقع کر سکتا ہے۔ شیخ عبداللہ کے حامیوں کو ابھی چالی حملہ کی تیاری کرنے کا وقت نہیں ملا ہے۔ بہر حال اس جوانی حملہ کے بعد ہندوستان کو اس نام رکھنے کے لئے مستعد نا پدیدہ اقدامات کرنے پڑیں گے۔ تنازعہ کشمیر کو جھسٹا ل گور چیکہ میں۔ مخالفین سے جلد تصفیہ کرنا زبردست داشتندہ می کی دلیل بھی جاسکتی ہے۔ لیکن جو سال کے نوعیت کی پیش تنازعہ کے بعد تصفیہ کی طرف مائل ہونا نہیں فرما سکتا۔

انگلستان کی تقریبات کا ذکر کرتے ہوئے جرمیڈنڈو نے یہ رائے ظاہر کی ہے کہ جب تک تصفیہ کشمیر طے نہ ہوگا۔ پاکستان کو استحکام حاصل نہیں ہوگا۔ اب تک ہندوستان نے منصفانہ فیصلہ کے لئے بہت کم ادائیگی ظاہر کی ہے۔ اگرچہ ہندو کا دعویٰ ہے کہ وہ ایشیا میں اس کا منظر میں۔ لیکن انہوں نے زبردستی ایسے خط پر قبضہ کر رکھا ہے۔ جہاں مسلمانوں کی غالب اکثریت ہے۔ اور جس پر اب سے زیادہ حق پاکستان کا ہے۔ غالباً ریاست ہائے متحدہ امریکہ اور متحدہ اقوام دونوں اس وجہ سے مسئلہ کشمیر کو طے نہیں کر سکتے کہ ان دونوں نے ہندو کی حمایت کی طرف میلان ظاہر کیا۔ جو اس مسئلہ کے تصفیہ کے متعلق نا اہل کر رہے ہیں۔ لہذا امریکہ نے پاکستان کی برہت ہندوستان کو زیادہ اقتصاد دی امداد دی ہے۔ اور لہذا ہندوستان کو پاکستان کی نسبت اقوام متحدہ میں زیادہ اثر حاصل رہا ہے۔

# مسلم ممالک کا رد عمل

قاہرہ کے ممتاز روزنامہ "الافخار" نے لکھا ہے۔ کہ گذشتہ ہفتہ کے واقعات سے مسلمان کشمیر نے یہ رائے قائم کی ہے۔ کہ انہیں اپنے مستقبل کا فیصلہ کرنے سے روکنے کے لئے ہندوستان نے یہ تصفیہ سازش کی ہے۔ شیخ عبداللہ جنہیں حال میں برطرف کیا گیا ہے۔ پنڈت نہرو کے گہرے دوست تھے۔ اور ان کے ایما پر کشمیر کے وزیر اعظم مقرر کئے گئے تھے۔ لیکن انہیں کشمیر کی سرکار کا کا عبدی اندازہ ہو گیا۔ اور ایسے وقت میں جبکہ ذمہ داری کے ساتھ اپنے فرائض انجام دے رہے تھے انہیں برطرف کر دیا گیا۔ جس کے رجحانات انہیں شمس میں۔ لہذا ان کا اخبار "السجل" اور راکت والی اشتاعت میں کشمیر کے حالات پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ "پنڈت نہرو نے شیخ عبداللہ کو برطرف کر کے عارضی نعت حاصل کر لی ہے۔ لیکن جمہور کشمیر کی تمنا کو نظر ان کے لئے بہت مشکل ہوگا۔ لہذا ان کا ایک اور اخبار "الاند" ۱۳ اگست ۱۹۵۷ء



حکیم نظام جان اینڈ سنز کو جسراوالہ

جناب ممتاز احمد خاں صاحب منجنگ باورٹن پاکستان لکھنؤ  
تحریر فرماتے ہیں: میں نے ایسٹرن پریومری کمپنی کا تیار کردہ عطر باغ وہاں  
استعمال کیا ہے۔ اور اسے نہایت فرحت بخش کیف آد پرایا س کی  
دھمی اور دیر یا ہمک میں وہ تمام خوبیاں ہیں جو ایک اعلیٰ عطر میں  
ہونی چاہئیں۔ یہ پاکستان کی ایک قابل قدر برادری ہے۔

### ایسٹرن پریومری کمپنی روہ ضلع جھنگ

### یاد رکھیے!

طہارت اور تندرستی کا دوا دوا دوا دوا کے لیے پورے طور پر پختہ اور فضلات کے کامل طور پر خارج  
ہو جانے سے ہے۔ اگر آپ کا فاضلہ کمزور یا دماغی نقصان ہو رہا ہے تو یقین مانئے آپ کو کھانے  
میں موٹو ہونے میں اس کا تجربہ ہو گا کہ طبیعت سرت اس کو کھانے مزاج چڑھا کر سرد و معاف  
کمزور اور دل و دماغی خون اور کمزوری مصلحت کے دماغ ہوجائے گا۔ اگر آپ کا کل صحت  
تندرستی کا کٹھن ہوا ہے تو شفا میدیکل فالڈینسی روہ کی ہی ایسی مشین  
از Humine ہو سکتی ہے۔ یہ دوائی کا دباوری اور صحت کو لوگوں کو جو دوزش میں کر سکتے  
اور دوزش کے تمام فوائد سے مستفید کرتی ہے۔ قیمت فی شیٹ ایک ماہ خزانہ پانچ روپے ۱۰۰

### ملنے کا پتہ شفا میدیکل فالڈینسی روہ ضلع جھنگ

### جھنگ کے طبی علاج

دینی سولت اور ان کے جوابات  
موزر سالہ الفرقان کا تبسمہ  
پہلے سے کتب کا عجیب رسالہ ہے  
متعلقہ کی سچی سے سچی اور  
ارے میں مختلف سوالات کے پچھو بات  
کے میں موجود زمانہ میں میرا ہونے کے لئے  
کاملے دلکش یہ رہے ہیں جو اب یا ایسے کہ رسالہ  
آپ کے تیرہ سوالات میں جا سکتا ہے۔ کارڈی اپنے  
عبداللہ اورین سکند آباد۔ دکن!

### تربیاتی حشر

ماہر میرا اور دیگر قسمی اجزا سے مرکب شدہ سائنس طبقہ اور کتب میں صرف ایک ہی حشر تیار ہو سکتا ہے  
تذکرہ جس سے بڑے بڑے ڈاکٹروں اور نامور محققوں، پروفیسروں، محکمہ کارڈی انٹرنیشنل ڈیپارٹمنٹ اور عالمی  
اور طبیک عام افراد سے ہمیں مختلف طریقوں اور کیمسٹری کے ذریعہ حاصل کیے گئے کہ وہ کچھ ایسے حشرات  
ہو سکتے ہیں جو دنیا کے کسی کو نوازا دل کو تباہ ہے۔ ماضی کچھ ہی دنوں اور حشرات کے لئے  
مفید سے سزا دہن کی گئی ہیں اور کم بینا کے لئے ان کے مفید اور حشرات سے بچنے میں ہماری کوئی کچھ  
تہمیل کئے گئے ہیں۔ پھر ان کے استعمال سے اپنا ماضی حشرات دیکھنے کے قابل بن گئے۔ لیکن اس کو جو حشرات یا  
باوجود داتر ہونے کے بالکل بے ضرر ہے بشرطہ اس کو کچھ جگہ جگہ سے اور تلف نہ کسی پرستی  
ضرورت نہیں۔ فہم حشرات کے پیش نظر فہم حشرات پانچ روپے علاوہ حصول ایک۔ المشاق  
الم رومو "تاریخ" کے حشرات اور حشرات۔ حال کو یا منصف جنو حشرات  
مزاج ایک حشرات کی نگرانی نہ کرنا حشرات۔

### شاہ ایران کی وفادار فوج نے مصدق کو تختہ الٹ دیا

شاہی فرمان کے مطابق جنرل فضل انڈر امدی نے وزارت عظمیٰ کا تختہ الٹ لیا  
تہران ۱۹ اگست: شاہ ایران کی وفادار فوج نے جس میں شیک دستے بھی شامل ہیں۔ آج صبح ۱۱ بجے  
مصدق کی حکومت کا تختہ الٹ دیا گیا۔ اور بڑے مصدق کے مکان کا محاصرہ کر کے اعلان کیا۔ کہ مابقی دوپہم  
حکومت کی طرف سے کئی تہران میں ہرگز سے تو یوں کی گونج سنائی دے رہی ہے۔ شاہی فوج اور افواج  
کے درمیان تہران میں لڑائی ہو رہی ہے۔ کہ شاہ کے مقرر کردہ جنرل فضل انڈر امدی نے وزارت عظمیٰ کا  
تختہ الٹ لیا ہے۔ مصدق کے مکان کے باہر آج نو بجے لڑائی ہوئی جس میں شیک اور دشمن گنیں استعمال  
ہوئیں۔ تہران کے بازاروں میں شاہ اور مصدق کی فوجوں کے درمیان خونریزی ہو رہی ہے جو کے بعد  
مارشل لا نافذ کر دیا گیا۔ ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے۔ کہ مصدق کے مکان سے آگ کے شعلے اور دھواں  
کے بادل بلند ہوئے ہیں۔ مصدق کو یوں بھاگا ہوا ہے کہ وہ پڑے پڑے گئے۔ یاہوت کی ہزاری جالے گئے۔ ابھی  
تک مصدق کی فریاد ہی کہہ رہے ہیں۔ آج تہران میں تین سو آدمی مایک ہوئے

ایک مشتعل ہجوم نے آج صبح کے فلاح  
میں وزیر خارجہ حسین فاطمی کے ٹیوٹر کے  
کوڑھے سے ایک ہی سارا ملاک اور ایک سو  
سے زیادہ زخمی ہو گئے ہیں۔ شاہ کی وفادار فوج نے  
آج تہران میں پورے شہر کی سلسلہ مشن کر دیا  
اور بیٹوں سے ان مقامات پر بمباری کی۔ جہاں  
مصدق کے حامی مقابلاً کر رہے تھے۔ مصدق  
کے مکان پر بمباری اور گولہ باری کی گئی جہاں  
سابق وزیر عظمیٰ ایک ہنگامہ میں۔ اور وہ ہیں  
مصدق کے مکان سے ایک تحریری پیغام مابہر  
بھیجا گیا جس میں کہا گیا تھا۔ میں نے اسٹیٹ  
دیکر اپنے۔ اب میرے مکان پر حملہ مت کرو  
لیکن جنرل امدی نے حکم دیا ہے۔ کہ مصدق  
کے مکان کی تعمیر فوج ہتھیار کر کے  
تو ہوا ہے۔ اس سے میرا ہی مشن کر دی جا  
مصدق کے مکان کا دفاع کر کے وہ لگا کر  
نے اعلان کیا ہے۔ کہ وہ آخری دم اور آخری  
سہا ہی تک شاہی فوج کا مقابلہ کرے گا۔  
وہ فلاح میں ایرانی سفراء اور ممالک کے رہائے  
کہ وہ مصدق کے علاوہ کسی کی حکومت سے تعاون  
نہیں کریں گے۔ سلاہر دوم میں شاہ ایران نے  
آج اعلان کیا کہ وہ ہتھیار ڈالیں۔ جہاں  
دو ہتھیاروں سے لے کر ایک دو ہتھیاروں کے علاوہ  
اور کسی غیر ملکی پر حملہ نہیں ہوا۔

### محمد علی کو صدیائے پاکستان مسلم لیگ نے کی حمایت

۱۹ اگست: آج میان خان مصلح  
خان کی صدارت میں سرحد مسلم لیگ مالہ کا ایک  
جلسہ ہوا۔ جس میں انور امجد سے مطالبہ کیا گیا  
کہ وہ مقبوضہ کشمیر میں مسلمانوں کے جان و مال کی  
حفاظت کرے اور وہاں غیر جانبدار ممبر مقرر کرے  
ایک اور قرارداد میں عالمی سفارش کی۔ کہ  
ذہنی طور پر محمد علی کو صدی پاکستان مسلم لیگ منتخب  
کیا جائے۔ جو باڈی اور علی احمد عبدالرشید  
کو مسجد لیگ مالہ کا ممبر بنانے کا بھی فیصلہ  
کیا گیا۔

### محمد علی کو صدیائے پاکستان مسلم لیگ نے کی حمایت

۲۰ اگست: محمد علی کو صدیائے  
کے ایک ملازم شاہ زمان نے کینی کے خلاف  
تاکہ مذہبی کی بددلتی اور روتہ کرنے کے سلسلے  
میں جو مقدمہ دریا گیا تھا۔ آج ایڈیشنل سٹی  
جج بریٹ کینیٹن نے شاہ زمان کے  
جن میں اس کا فیصلہ دے دیا۔ لیکن کے بریل  
ملازمین نے یہ مقدمہ اپنے ایک ساتھی شاہ زمان  
نے کی گولیاں  
تمام گولوں کو دھوکے  
مضبوط بنا دینی میں پیشاب اور دماغ  
اور زیادہ عظیم۔ سو میں، فاسقیت وغیرہ کئے  
بھی مقدمہ میں۔ ایک ماہ کو رت قیمت ۱۰۰  
چورہ رہنے، طے کا پتہ ہے۔  
طیہ عجیب گھوڑوں کے لہور

تربیاتی حشرات ہوجاتے ہوں یا یہ فہم حشرات ہوجاتے ہوں۔ دو خانہ نور الدین جو مال بلڈنگ لاہور



# کشمیر کے سوال پر پاکستان اور بھارت کے درمیان سمجھوتہ ہو گیا

آج دونوں ملکوں کی طرف سے مشترکہ اعلان جاری کیا گیا

نئی دہلی ۱۹ اگست۔ ریجنسلی فرانس کو مشترکہ ذرائع سے معلوم ہوا ہے۔ پاکستان اور بھارت کے درمیان سے اعظم مشر محمد علی اور منڈت نہرو کے درمیان کشمیر کے سوال پر گذشتہ تین دنوں سے جو بات چیت ہو رہی تھی۔ وہ کامیابی کے ساتھ ختم ہو گئی ہے۔ اس ریجنسلی کی ضروری تباہی کی وجہ سے آج ڈیڑھ گھنٹے تک جو بات چیت ہوئی کشمیر کے سوال پر اس میں ہی سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ جیسا کہ پاکستان میں استصواب رائے کرانے کے سوال پر دونوں مزار نے اعلان کیا تھا۔

اور اس کی تفصیلات کراچی اور سرسری ٹریڈنگ ایجنسیوں میں۔ اس مشترکہ اعلان پر کراچی میں پاکستان کا وفد کے سربراہ سرسری ٹریڈنگ ایجنسی کے صدر محمد غور کے سربراہ نے کہا ہے کہ مشترکہ اعلان اور منڈت نہرو نے بہر حال یہ فیصلہ کیا ہے۔ کراچی کے درمیان ایک اور ملاقات کی بھی ہونی چاہیے جس میں پاکستان اور بھارت کے دوسرے مذاکرات جن میں مندرجہ بالا ملک۔ مشرقی بنگال اور بھارتی پانی کے مسائل بھی شامل ہیں۔ یہ ضرور کریں گے۔ باغیچوں نے یہ بھی بتایا ہے۔ کہ دونوں مزار نے اعظم کو یہ بھی

بیرونی ملکوں سے اب تک تین لاکھ ٹن گہوں کراچی پہنچ چکا ہے

درآمد شدہ گہوں میں سے دو لاکھ پچاس ہزار ٹن مختلف صوبوں کو روانہ کر دیا گیا

کراچی ۱۹ اگست۔ یکم ٹن سے ایک لاکھ بیرونی ملکوں سے تین لاکھ ٹن گہوں پاکستان پہنچ چکے ہیں۔ اس میں سے ایک لاکھ دس ہزار ٹن کینیڈا سے آیا ہے۔ اس طرح تمام مقدار پوری ہو چکی ہے۔ جو اس سال کینیڈا سے درآمد ہوئی تھی۔ ایک لاکھ دس ہزار ٹن گہوں کو لمبھو کے تحت ملا ہے۔ اور باقی ۵۵ ہزار ٹن کینیڈا سے لپٹر تحفظ میں کیا ہے۔ اسٹریلیا سے اب تک جو گہوں آئی ہے۔ اس کی مقدار ۹۰ ہزار ٹن بنتی ہے۔ اسٹریلیا سے کو لمبھو کے اور براہ راست خریداری کے تحت سال در سال کل ایک لاکھ ٹن گہوں درآمد کیا جائیگا۔ اگرچہ جس لاکھ ٹن گندم کو لمبھو تحفظ میں کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس میں سے اب تک تین ہزار ڈیڑھ ۱۹ ہزار ٹن گندم کراچی پہنچ چکے ہیں۔ ایک اور ہزار ساڑھے تین ہزار ٹن گندم کے مقررہ پیمانے والے ہیں۔

## عبدالاضحیٰ کے مقبرہ مبارکباد کے سیٹا

کراچی ۲۰ اگست۔ عبدالاضحیٰ کے مبارک موقر پر گورنر جنرل پاکستان مشر علام محمد نے محبت اور اہل پاکستان کی طرف سے بارہ مسلم ملکوں کو مبارکباد کے سیٹا مبعوث کیے ہیں۔ ان ممالک میں ایران۔ مصر۔ اردن۔ سعودی عرب۔ افغانستان۔ عراق۔ ترکی۔ انڈونیشیا۔ شام۔ یمن۔ لبنان۔ لیبیا اور لیبیج شامل ہیں۔

## لاہور میں دو اشخاص کو زکوٰۃ کی رقم سے

تعمیراتی کاموں میں منظم کرنے کا مشاہدہ

لاہور ۲۰ اگست۔ اسلام آباد کے صدر ملک عبدالعزیز نے لاہور میں دو اشخاص کو زکوٰۃ کی رقم سے تعمیراتی کاموں میں منظم کرنے کا مشاہدہ کیا ہے۔ ان اشخاصوں کو زکوٰۃ کی رقم سے تعمیراتی کاموں میں منظم کرنے کا مشاہدہ کیا ہے۔ ان اشخاصوں کو زکوٰۃ کی رقم سے تعمیراتی کاموں میں منظم کرنے کا مشاہدہ کیا ہے۔

ان میں سے ۲ لاکھ پچاس ہزار ٹن گہوں مختلف صوبوں کو روانہ کر دیا گیا ہے۔ پنجاب اور بہاولپور کے محکمہ میں درآمد شدہ گندم کو محفوظ کرنے کے لئے بڑے بڑے ذخیرے تعمیر کر رہے ہیں۔ نیز دوسرے صوبوں میں بھی اس سلسلے میں مناسب اقدامات عمل میں لائے جا رہے ہیں۔

یہ تفصیلات ملے کریں گے۔ اور اس میں دوسرے مملکت تنازعات پر بھی فوری کارروائی جائیگی۔ ایجنسی فرانس کو یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ در بزرگ مشر محمد نے تجویز پیش کی ہے۔ کہ استصواب رائے کے لئے پیشتر سے کوئی تاریخ مقرر کر دی جائے۔ اور ریاست میں علاقائی بنیاد پر مبنی وادی سرسری جموں اور لغمان میں ایک رائے شاری ہو۔ یہ علاقے الگ الگ فیصلہ کریں۔ کہ پاکستان میں شمولیت چاہئے یا نہ۔ بھارت میں۔ باغیچہ کے رہنے میں کوئی شرط نہ ہو۔ اسے تسلیم نہیں کریں گے۔ کہ کوئی اس کا مطلب ہو گا۔ کہ فرقہ وارانہ بنیاد پر رائے شاری ہوگی۔ اور اس کے لئے لامحدودیت کے قانون کے صافی ہوگی۔ یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ بھارت اس وقت تک استصواب رائے کوئی تاریخ مقرر نہیں کرے گی۔ جب تک پاکستان آزاد کشمیر کو اپنا کرنے کی کارروائی لاہور سے نہ بھارت اس کو مانے گا۔ کہ اس کے مفروضہ علاقوں میں عبوری دور کی حکومتیں قائم کر دی جائیں۔ اس قسم کے آثار رہیں ہیں۔ کہ منڈت نہرو ان لحاظ کو تسلیم کر چکے ہیں۔ اگرچہ دونوں مزار نے اعظم اس امر پر متفق ہو چکے ہیں۔ کہ استصواب رائے ضرور مانا جائے اور مصفا بنیاد پر ہو۔ تاہم الفاظ دماغی پر مثبت کچھ اختلاف باقی ہے۔

**اعلان تعطیل**

عبدالاضحیٰ کے مبارک مقبرہ پر ۱۹ اگست کو دفتر المصلح بند رہے گا۔ اور ۲۰ اگست کا پیر چوتھے نہیں ہوگا۔ تاریخ کو ہم مطلع ہیں۔

روزنامہ المسلمین

## بقیتہ لیلہ صفحہ ۲

تم نے دانی رویا کو بچا کر دکھایا۔ سو تم اس طرح بچ کر کے والوں کو بدلہ دیتے ہیں۔ قیتہ یہ ایک بڑا امتحان تھا۔ اور تم نے اس کو فدیہ میں بیچ دیا۔ جس کو تم نے اپنے والوں کے لئے یادگار بنا دیا۔ سلامتی براہ راست ہو۔ ہم اس طرح بچ کر کے والوں کو جراحہ ہو۔ قیتہ ہمارے مومنین بندوں میں سے تھا۔

سب ممالک کا اعتقاد ہے کہ جو قرآن میں ہم بچ کر یا عید فی الحج کے موقع پر گھڑوں میں جیتے ہیں وہ ان واقعات کی یادگار ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے بیان فرمایا ہے۔ اور یہ یادگار اسی کو قیامت پر پیشی ہیں۔ بیکہ اللہ تعالیٰ فرمائے۔

و تو کنا علیہ فی الاخرین

یعنی تم نے اس کو یادگار بنا دیا ہے۔ کوئی اس کو ابٹ نہیں کرتا۔

مسئلہ حضرت علیؑ ابراہیم

ہر مسلمان پانچ وقت نماز میں گہی بار درود میں پڑھتا ہے۔

صل علی محمدؐ کما صلیت علی ابراہیم

یعنی اے خدا نے پاک جس طرح تو نے حضرت ابراہیم علیہ السلام پر تعظیم بھیجی۔ ویسی ہی تعظیم حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی نازل فرما۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام پر یہ تعظیم کیوں نازل ہوئی۔ اس لئے کہ جیسا کہ اللہ تعالیٰ خود فرماتا ہے اپنے ابن خراب سے بچا کر رکھنا۔ وہ خواب کی تھا تو خواب یہ تھا کہ آپ نے دیکھا کہ آپ اللہ تعالیٰ کے نام پر اپنے اس فرزند کو ذبح کر رہے ہیں۔ جو آپ کو بطور نیا بت دیا گیا تھا آپ کو تسلیم دہتا میں آنا مقام عالی حاصل تھا کہ آپ نے اس خواب کو خود لفظ طور پر بھی پورا کرنا چاہا۔ چنانچہ آپ نے اپنے فرزند کو ذبح کرنے کے لئے جبین کے بل لیا ہی تھا کہ اتنے میں اللہ تعالیٰ نے بچا کر فرمایا کہ بس ہاتھ کو روک لو۔ اس کی بجائے آپ کو بکے یا دینے کی قربانی کا حکم دیا

یہ واقعات ہیں۔ یہ تسلیم دہنا کا جذبہ ہے جس کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ یادگار قائم کی گئی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ واضح الفاظ میں فرماتا ہے۔

لئن نبأنا اللہ لخلقنا ہما ولادما ہما ہا دلکن ینا لہ التقویٰ منعم

اللہ تعالیٰ کو قربانیوں کا گوشت اور خون نہیں بکھرتا۔ لہذا تقویٰ سے دوکا رہے

اگر ہر قربانی دینے والا مسلمان قربانی دینے وقت ان واقعات کو اور ان واقعات سے بھی جاہت متی ہے۔ اور قربانی کے فلسفہ کو جو اللہ تعالیٰ نے خود ہمیں دکھایا ہے۔ سامنے رکھے تو ہم تم دنیا میں ہی انقلاب پیدا نہیں کر سکتے؟

**ذمہ مختف**

میرا سولہ سالہ بچہ غایت اللہ موقرہ ۱۹ اگست ۱۹۴۷ء بروز سوموار ۱۰ بجے چلے آئے۔ مولائے حقیق سے جا ملا انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم بچہ نہایت ہونا تھا۔ احباب جماعت دعا مانیں کہ اللہ تعالیٰ سے بکوت العزیز میں جگہ سے اور بچہ گان کو قبر جمیل عطا فرمائے امین۔ فاک دولایت حسین دوکا تدار لیبوگا

## مشرقی پاکستان کے لئے تکلیف

کراچی ۲۰ اگست۔ مکران سے تیار کرنے کے لئے ۱۰ ہزار ٹن تک مشرقی پاکستان کو الٹا کر کے ہیں۔